

市县点睛

新密

万元重奖地税女状元

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王勤 实习生 张颖) 3月14日,新密市地税局女税务干部李国英披红戴花,从该局局长手中接过一万元大红包。这是该局给予获得郑州市地税系统业务竞赛状元的重奖。

李国英勤奋好学,对业务刻苦钻研,精益求精。在去年郑州市地税系统业务竞赛中,她凭着精湛的业务技能,过关斩将,力挫群雄,在239名竞赛人员中脱颖而出,荣获第一名,还在省地税系统竞赛中获得亚军。3月8日,被郑州市总工会评为“业务标兵”。新密市地税局为激励先进,提高全体税务干部学习自觉性,对李国英发放一万元奖金进行重奖。同时,该局还对参加竞赛的其他5名同志分别给予3000元、2000元的奖励。

新郑

土地增值税入库 2302万

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔会展) 昨日,新郑市地税局传来消息,1-2月份,全市组织入库土地增值税2302万元,同比增长99倍,增收2279万元。

新郑市地税局相关负责人说,土地增值税大幅增长首先取决于房地产开发业蓬勃发展。近年来,新郑市房地产业发展迅速,形成以市区为中心的住宅区、以龙湖为中心的高档休闲区为主的两大房地产开发区域,集中了十几个大型房地产开发项目,为征收土地增值税贮存了充沛的税源。

其次是加大土地储备中心监控力度。土地储备中心是各项土地转让项目的中转站,该局进一步加大对它的监控力度,指派专人负责监管,定期进行纳税辅导,确保转让行为在有效的监控下运行。

登封

春耕服务到田间地头

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 宋要卫) 从即日起到3月底,登封市供销社将在该市开展以送农资和技术下乡、帮助农民麦田管理、规范农资企业经营行为为主要内容的“两送”、“一帮”、“一规范”活动,由此拉开了登封市供销社“春耕生产服务月活动”的序幕。

当前,正值麦田管理的关键时期,为更好地服务春耕生产,保证农资供应,登封市供销社发挥超市、农资店和连锁配送的网络优势和村级综合服务社、农村专业合作社的区位优势,把质优价廉的放心农资送下乡送进村,配送到田间地头、配送到农民手中。发挥供销社庄稼医院的作用,使庄稼医生、农技人员深入农户、深入田间地头,开展测土配方施肥等农技服务,指导农民科学使用农资商品。帮助农民麦田管理。发挥供销社农机队和专业合作社的作用,帮助农民灌溉施肥和喷洒农药,加强麦田管理,指导病虫害防治。各基层农资经营人员,深入到农村、深入到农民群众中去,采取板报巡展、发放宣传单、咨询讲解等多种方式,教育培训农民正确使用和辨别真假农资商品,引导农民科学种田。规范农资企业经营行为。对本地农资经营企业和门店进行全面排查、澄清底数,建立诚信档案,完善诚信制度,强化监督管理,规范经营行为。

爱心救助京港白血病患者

俩白衣天使赴京捐骨髓

本报讯(记者 汪辉 王思俊/文 汪静文/图) 鲜花、掌声、微笑。昨日上午,市红十字会在中牟县举行了一场特别的欢送会,隆重欢送我市两位无偿捐献造血干细胞的志愿者,他们将带着爱心前往北京,分别为香港、北京两位白血病患者捐献造血干细胞。

非常巧合的是,这两位造血干细胞志愿者均是来自中牟县卫生系统的白衣天使,他们是中牟县卫生防疫站门诊医生何舟伦和中牟县人民医院外一科医生钱峰。2005年4月28日,他俩一起参加了县里组织的医务人员捐献造血干细胞活动。没想到的是,作为好朋友,他俩还同一天接到了市红十字会配型成功的通知:经中国造血干细胞捐献资料库检索,33岁的何舟伦的HLA分型资料,与香港一名40多岁女性白血病患者相合;30岁的钱峰与北京一位十几岁的白血病患者儿初配型成功。随后,经高分辨检测和全面体检,他俩完全符合捐献造血干细胞条件。随后,又被通知一起到北京进行捐献。

更难得的是,何舟伦是我市第一位为香港同胞捐献造血干细胞的人。他欣慰地告诉记者:“没想到偶然采集的血样,能挽救香港一位身患白血病的患者。虽然需要乘车到北京去捐献,但我不怕麻烦,一定要把最健康的造血干细胞奉献给她!”

“听说配型成功,我很激动!作为医生,我知道造血干细胞配型成功的几率是二十万分之一到三十万分之一,没想到的是,我们同时配型成功,这感觉比中彩票都幸运!”不爱说话的钱峰也激动地说。

市红十字会会长王万鹏说,截至目前,我省造血干细胞资料库入库人员已达4.5万人。从2003年至今,全省已成功捐献51人,其中郑州市25人;全省医务工作者已捐献7人,其中郑州市有3人。何舟伦还是郑州市第一位为香港同胞捐献造血干细胞的人。

据悉,本月19日,钱峰和何舟伦将在北京进行造血干细胞采集工作。



党员巡逻队 快乐下岗又上岗

本报讯(记者 谢庆 通讯员 穆文涛) “多亏了党员巡逻队,3年来我家从没丢过东西,真应该感谢他们!”昨日上午,上街区中心路办事处鸿园社区刘建波告诉记者。

记者了解到,四年前,上街区中心路办事处鸿园社区16名老党员和转业兵为更好地发挥老党员和转业军人、社区先进青年的作用,自发组织起来,开始做起为平安郑州

建设连夜巡防,保平安活动。谁承想到,这一做就是4年。今年62岁的刘分岭告诉记者,他已经参加巡逻队3年了,看到再也没有居民东西被盗,心里感觉美滋滋的。自己虽说年龄大一点,作用还是有的。巡逻队的工作对辖区社会治安综合治理起到了积极的作用。

可是今天,科技的进步即将取代这些功臣,迫使他们“下岗”。自从

投资100多万元,社区刚刚安装了红外线监控设备,使社区都置于电子红外线监控之下后,16名“正规军”面临“下岗”,但是老党员们又开发出另一条为人民服务的大道——义务清扫生活垃圾,净化辖区人居环境。截至目前,他们已累计义务清扫垃圾120多次,清扫各类垃圾200多吨,鸿园社区也被评为省级文明社区、省会改善人居环境示范社区。

好媳妇 披红挂绿回娘家

■本报记者 王思俊 通讯员 刘瑞玲

春风荡漾,阳光和煦。中牟县城关镇东关村穿着鲜艳的妇女喜气洋洋,跳着欢快的秧歌进行“夸媳妇、贺娘家”活动。

8日上午9时30分,肩披彩带的7名“好媳妇、好婆婆”坐着彩车,一路敲锣打鼓回到娘家,尽显风光。在官渡镇明山庙村,好媳妇刘百香一进家门,随行人员立即燃放鞭炮,乐手演奏起了《百鸟朝凤》,左邻右舍的妇女儿童一下子围拢过来看热闹。刘百香的娘家人高兴得合不拢嘴,不停地把香烟、糖块、水果抛向众人,村民们纷纷报以热烈的掌声。刘百香结婚10多年来,一直和公婆生活在一起,没有和公婆红过脸、吵过嘴。经过村民小组推荐提名,张榜公布,被评选为2006年度“好媳妇”。

“三餐绕着锅台转,空闲摆开麻将战。”在过去,这是城镇农村妇女的一种习惯。东关村五组村民乔志玲,今年48岁,妯娌四个,她排行老大。她时时处处关心赡养老人,带头学科技、学技术,从事市场经营,家里家外打理得井井有条,被妯娌们称为“好大姐”。这次,乔志玲也当选了“好媳妇”。据了解,自1992年以来,东关村广泛开展了“夸媳妇、贺娘家”活动,先后有100多名妇女被评为“好媳妇”。该村村委会主任鲁卫群介绍说,自从大张旗鼓地开展“夸媳妇、贺娘家”活动以来,以往村里常见的不赡养老人、忽视子女教育、邻里纠纷等现象明显减少。他们引导广大妇女学科技、学法律、学健康知识,尊老敬老,做个好家庭主妇,并专门拿出部分经费在每年的国际妇女节前夕进行统一表彰,为她们披红戴花,越办声势越大,使农村妇女受到潜移默化的教育,营造了尊老敬老、邻里和睦、勤俭持家的良好风尚。

如今,东关村妇女已经成为新农村文明乡风、家庭美德建设的一道靓丽风景。东关村先后被郑州市妇联评为家庭文明示范村和市级文明村。

为了让更多的人了解安全知识,3月12日,郑州市举办了一场以安全生产为主题的大型文艺演出活动,观众们通过丰富多彩的娱乐活动,受到了安全教育,学到了安全知识。

本报记者 谢庆 通讯员 李建文 摄



“3·15”消费者权益保护日来临之际,登封市工商局开展了声势浩大的农村消费市场整治活动,深入农村市场,对食品经营摊点进行重点检查,确保农村食品安全。

本报记者 李晓光 通讯员 王海青 摄

麻将赌博作弊 露馅遭遇勒索

新密警方破获一起绑架案

本报讯(记者 陈思 通讯员 魏锦池) 兄弟俩设计一套麻将作弊作弊工具,多次使用骗来不少钱财,不料遭遇“高手”露了馅儿,被绑架勒索50万元。昨日,新密市公安局将涉嫌绑架犯罪的5名嫌犯刑事拘留,将设局诈骗又遭绑架的兄弟俩治安拘留。

13日上午,一名伊川县妇女来到新密市公安局刑警大队报案,说是丈夫胡生海和弟弟胡生江(均为化名)在新密遭到绑架,对方索要赎金50万元。接到报案,刑警队长郭卫东带领侦查员展开细致调查,晚上9时许,将带着人质前来取款的五嫌疑犯抓获,并安全救出人质。

原来,胡氏兄弟专门设计了一套麻将作弊作弊用的工具,多次遥控指挥合伙人在牌桌上作弊,赢到钱后双方再按合伙人“分红”。新密市的郭子仪、郑成海等人在胡氏兄弟配合下,在新密某宾馆打了一回牌,果然赢了钱,分给了胡氏兄弟1000元。

3月12日下午,郭子仪把胡氏兄弟约到新密某宾馆,让二人在二楼遥控指挥,他则和洛阳人郑成海、高设强等在一楼打牌。一个多小时后,郭子仪赢了上千元钱,郑成海立即指着郭子仪打牌的手机提出质疑,并找到了遥控指挥郭子仪打牌的胡氏两兄弟,将两人劫持到另一家宾馆,逼着他们写下借款50万元的欠条,通知家里往新密送钱。

在中牟县大孟镇有两个令人称道的村子,一个是舞文弄墨专长书画的朱大汉村,一个是操枪习棒精武尚武的大吕村。虽然两个村子风格迥异,但都在传承中国传统文化,一代一代薪火相传,形成了独具特色的乡村品牌。

书苑奇葩竞绽放

“谐世和风吹万户,伴春雨惠三农。”走进朱大汉村,到处洋溢着欢快、祥和的气氛。一行行充满美好寓意的文字跃然纸上,道出了农民的心里话。刚迈进村西头朱忠恕老人的家门,大幅的书法作品就映入眼帘:“春风早绿和谐地,旭日先临幸福家”。今年76岁的朱忠恕老人是远近闻名的农民书法家,曾获得“纪念毛泽东同志诞辰100周年书画展金奖”和“首届画圣吴道子当代中国书画名家银奖”。在他的积极倡导下,习书学书,成为老年人修身养性、青年人抵制陈规陋习、小朋友砥砺志趣的“法宝”和传统。全村有30多名书画专业人才,12人成了省市书画协会会员。

2003年,村里成立了田园书画协会,订阅《中国书画报》、《书法导报》、《神州诗书画报》等报刊,每月组织笔会,相互畅谈心得,交流经验,现场挥毫,有70多名村民和小学生参加了协会,义务到学校传授技艺,多次参加国内举办的各种书法比赛。如今,在朱大汉村,学科技、爱书法、讲文明、守孝道,已经成了良好的美德。

尚武传统扬四方

大吕村与朱大汉村东西相对,相距不足

相距四华里 “挥毫”对“剑戟”

中牟县大孟镇朱大汉村、大吕村尚文习武成风尚

■本报记者 王思俊 通讯员 张宏伟 张校强

四华里。可大吕村却是另一般场景:舞枪弄棒,擒拿格斗,枪刀剑戟,碰撞声声。但见老年拳师百步穿杨,老当益壮;少年英雄动作麻利,英姿勃发。在村委会南边的训练场边,50多岁的村民王明堂打了一套拳脚,运气收功,向小朋友们娓娓道来:“手眼身法步,精神气力功,外练一张皮,内练一口气……”

“我们大吕村尚武由来已久,代代相



他,就把他放了。曹操当时就夜宿好友大吕村吕伯奢家中。伯奢看到曹公非常惊喜,安排住下后,天不明就去集上打酒买菜,并安排家人杀猪宰羊,好好招待远方客人。曹操夜里醒来,听到院内人声嘈杂和霍霍的磨刀声,就手持钢刀,跑到院里,见人就杀,将起锅刚归来的吕伯奢和家人杀了。事后众人深知伯奢及家人死得冤枉,厚葬后又修建了一座吕伯奢祠堂和高大的墓碑,曹公得位后曾到此谢罪并祭奠恩人全家。

“害人之心不可有,防人之心不可无。”自此以后,村民遍请天下名师,练习拳棒,尚武之风盛行。联产承包责任制后,全村360多户人家,家家户户习武,即使是妇女儿童也闻鸡起舞,有100多人走出村子到外地当了教练,5人在郑州武术学校任教。中牟县化肥厂职工穆文山,身怀绝技。他表演的腿夹砖、手提两桶水站在气球上纹丝不动,曾在河南省首届绝活大赛中获得第一名。如今,村子的田间地头、村民的院子经常能见到他们切磋技艺的身影。为了将本村的习武传统发扬光大,鼓励青少年学习和继承村里习武的传统,该村从今年开始,决定每年在村里举办一次武术运动会,并计划在村小学设立一个武术班。